

## 坚定不移深化改革 持续增进民生福祉

——访人力资源社会保障部党组书记、部长王晓萍

【详见02版】

### 数据

#### 65 亿元

据人民网消息,相关部门提供的票房数据显示,电影市场捷报频传。7月13日至16日,暑期档电影票房连续4天突破2亿元。据灯塔专业版实时数据,截至7月25日18时15分,暑期档电影总票房突破65亿元。其中,热度排名领先的影片《抓娃娃》票房屡创纪录,截至7月23日16时27分已突破17亿元,并带动两位主演均成为中国影史上票房创新高的男女演员。

#### 3700 多家

日前北京市召开的新闻发布会传出消息,过去3年,北京累计吸引3700多家首店落地,全市新开商业面积超400万平方米。北京市商务局局长朴学东介绍,目前,北京累计认定老佛爷、星巴克等26家消费类跨国公司地区总部,率先设立全国首家境外来宾支付服务示范区,推动重点商圈、景点、4星级以上酒店等外卡POS机布放工作,覆盖率超95%,离境退税商店超过1000家。

#### 1780 余家

据工业和信息化部消息,截至目前,全国已建立国家、省、市、县四级中小企业公共服务平台机构1780余家,地市级以上行政区域机构覆盖率达到84%。工业和信息化部有关负责人表示,下一步将加快建设完善全国中小企业服务“一张网”,继续开展好“一起益企”中小企业服务行动,以高水平服务促进中小企业高质量发展。



### 新疆霍尔果斯:跨境游、购物游火热

在中哈霍尔果斯国际边境合作中心,游客在免税店挑选商品(7月26日摄)。

自2023年11月10日中哈互免签证协定正式生效以来,新疆霍尔果斯口岸出入境人数呈现大幅

增长态势。连日来,位于中国(新疆)自由贸易试验区霍尔果斯片区的中哈霍尔果斯国际边境合作中心迎来边境游、跨境游、购物游客流高峰。

新华社发 丁磊 摄

市场信息报社  
法律顾问  
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

## 农业农村部部署当前防灾减灾夺秋粮丰收工作

眼下,全国秋粮进入产量形成关键期,也是“七下八上”防汛抗旱的紧要关头。近日,农业农村部召开防灾减灾夺秋粮丰收工作推进视频会,部署当前防灾减灾夺秋粮丰收工作,奋力夺取秋粮和全年农业丰收。

农业农村部党组成员、副部长张兴旺表示,目前,已进入防汛关键时期,务必全要素全环节做好农业防灾减灾应对工作,努力实现重灾区少减产、轻灾区保稳产、非灾区多增产,确保国家粮食安全。

突出时效性,“防”在第一时。加强监测预警、完善应急预案、备足救灾物资、清理农田沟渠;做好台风应对准备,把牢抗灾救灾第一道防线。

突出主动性,“抗”在第一线。加强应急值守、灾情调度,适时启动应急响应;落实抢排积水、抗旱浇

灌等措施。

突出针对性,“救”在关键点。及时开展“一喷多促”,加强田管和病虫害防控,抓好改种补种、补栏补苗,修复水毁农田和农业设施。

同时,要搞好防返贫动态监测,制定帮扶办法,防止因灾返贫致贫。会议还要求,统筹兼顾抓实抓细秋粮田管和单产提升各项工作。

“当前,已从中国农业科学院抽调190人,组建28支科技小分队,赴主产省(区)一线调查苗情、墒情、灾情和病虫害,开展技术培训、巡回服务等活动,分作物、分区域、分环节落实防灾减灾和田间管理关键技术,奋力夺取秋粮丰收。”农业农村部相关负责人说。

(李栋)

